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Vendi i furnizimit të shërbimeve që lidhen me një pasuri të 

paluajtshme 

  
 

Bazuar në dispozitat e ligjit Nr. 92/2014, datë 24.07.2014 “Për tatimin mbi vlerën e shtuar 

në Republikën e Shqipërisë”, i ndryshuar, furnizimi i shërbimeve që lidhen me një pasuri të 

paluajtshme, janë të tatueshme në Shqipëri, nëse pasuria e paluajtshme ndodhet në Shqipëri.  

 

Disa nga këto shërbime janë si më poshtë: 
 

 shërbimet e ekspertëve dhe agjentëve imobiliarë;  

 furnizimi i strehimit në sektorin hotelier apo në sektorë që kanë funksion të ngjashëm 

me të ;  

 dhënia e të drejtave të përdorimit të pasurive të paluajtshme dhe shërbimet për 

përgatitjen dhe bashkërendimin e punimeve të ndërtimit; 

 shërbimet e arkitektëve dhe ndërmarrjeve që mbikëqyrin zbatimin e punimeve; 

 

 

 

 

 

 

Kujdes! 
 

Përveç truallit, i cili konsiderohet si një pjesë e përcaktuar e sipërfaqes së tokës, përbëjnë 

“pasuri të paluajtshme” ndërtimet e trupëzuara në tokë, përfshirë dhe pjesët mbështetëse 

të tyre (si për shembull kanalizimet, tubacionet, kabllot), kur ato nuk mund të çmontohen 

dhe as të zhvendosen me lehtësi. 
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Ligji parashikon shprehimisht shërbimet të cilat janë të tatueshme në vendin ku ndodhet 

pasuria e paluajtshme. Si shërbime të një natyre të tillë përmenden: 

a) punimet e ndërtimit të çdo lloji; 

b) shërbimet e ekspertëve dhe agjentëve imobiliarë, si: 

i. shërbimet e vlerësimit të pasurive të paluajtshme; 

ii. shërbimet e ndërmjetësimit në blerje, në shitje apo në qiradhënien e pasurive 

të paluajtshme nga agjentët imobiliarë; 

iii. shërbimet për ndarjen apo kufizimin e pasurisë; 

c) furnizimi i strehimit në sektorin hotelier apo në sektorë të ngjashëm me të;  

d) dhënia e të drejtave të përdorimit të pasurive të paluajtshme ku përfshihen: 

i. qiradhëniet e pasurisë së paluajtshme për përdorim banimi, industrial, tregtar 

apo bujqësor; 

ii. të drejtat e përdorimit të rrugëve të komunikacionit dhe veprave të artit; 

iii. transferimet apo koncesionet e të drejtave të gjuetisë apo të peshkimit në një 

pjesë të përcaktuar të territorit;  

iv. shërbimet e magazinimit, ruajtjes së përkohshme të mobilieve të zyrës e të 

tjera mjete;  

         e) shërbimet për përgatitjen dhe bashkërendimin, supervizimin e punimeve të 

ndërtimit. 

Përveç këtyre shërbimeve, konsiderohen si shërbime që kanë një lidhje mjaft 

të ngushtë më pasurinë e paluajtshme shërbimet e mëposhtme, lista e të 

cilave nuk është shteruese: 
 

 shërbimet e pastrimit të pasurisë së paluajtshme; 

 shërbimet e ruajtjes/mbikëqyrjes së pasurisë së paluajtshme; 

 shërbimet e riparimit dhe të mirëmbajtjes të pasurisë së paluajtshme; 

 shërbimet e ekspertëve në lidhje me vlerësimin e dëmeve dhe dëmshpërblimet e 

caktuara për riparimin e dëmeve të shkaktuara pasurisë së paluajtshme, etj. 

 

**Për efekt të përcaktimit të vendit të tatueshmërisë, shërbimet që kanë si qëllim të 

modifikojnë fizikisht apo juridikisht një pasuri të paluajtshme, paraqesin një lidhje 

mjaft të ngushtë me pasurinë e paluajtshme me të cilën lidhen dhe me vendin ku 

ndodhet pasuria.**.  


